J'apprends a résoudre J'apprends a résoudre
; : ROBLEME RESOLU —————
IL N'Y A PLUS DE PROBLEME ! eCltilS = il o

e e ST Résultats d'une prise de sang o
par les différentes Loris a 33 ans et souffre d’hypertension artérielle. | Bilan lipidique de Loris
sociétés ? . . . . |
Son mfzdecm lui § prescrit une énalyse de s\ang Triglycérides 0,73 g/L
pour déterminer si son hypertension est due a un Cholestérol total... 2,6 g/L
mauvais bilan de cholestérol. HDL Cholestérol .... 0,69 g/L

7\‘ Le LDL cholestérol
|

Société Taux de change
Blue Change 100 € 72,27%

« Formule de calcul :

| Travel Change 1€ 0736 £ LDL cholestérol = Cholestérol total - HDL cholestérol - (Triglycérides + 5)
Easy money 0€ 7227

London Change | 100 € 725¢

«Valeurs recommandées : Sans hypertension : < 2,2 g/L
Avec hypertension : < 1,9 g/L

b Que penser des résultats de I'analyse de sang de Loris ?

@ Masse des bébés Que penses-tu de ces
. . i " Des solutions d’éléeves deux méthodes?
Ce matin, la pédiatre a pesé quatre bébés. —

Pour calculer le taux de LDL cholestérol avec la formule, jutilise ma calculatrice :

i wd ad ad ald wd ad aid d ad ol i wid wid
L+ 15 1 Jentrer

M‘aé'LLe e - . Jobtiens 1,764 g/L.
Je dois comparer ce taux avec 1,9 g/L car Lovis a de 'hypertension.
P Classer ces bébés du plus léger au plus lourd. } Jajoute des zéros inutiles pour avoir autant de décimales : 1,9 g/L = 1,900 g/L.
---------,------\---------------------------------------L-a:q:e-ll;- Comme 764 millizmes est inférieur & 200 millizmes, 1,764 g/L < 1,900 g/L.
Des solutions d’éleves de ces deux Les résultats de Panalyse de sang de Loris sont bons.

méthodes

REPRESENTER M CALCULER préféres-tu

* Je convertis toutes les masses en grammes pour pouvoir les comparer. utiliser ? ¢ REPRESENTER B CALCULER
Je sais que 1 kg = 1 000 g.

* Je caleule 0,73 = 5 :  Je calcule 2,6 — 0,69 : * Je calcule 1,91 - 0,146 : B
Donc 4,3 kg = 4,3 x 1000 g = 4 300 g et 4,28 x 1000 g = 4280 g.

* Lucas: 4300 g Maélle : 4320 g Ethan: 4190 g Zora: 4280 g
Ethan est plus [éger que Zora, qui est plus [égere que Lucas, qui est plus
[éger que Maélle.
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073 |5 2,60 1,910
23 |o146 - 40,64 0,146
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1,491 1,764

Donc Donc
Donc 0,73 + 5 = O0,146. 2,6 —0,69 =1,91. 1,91 — 0,146 = 1,764.

REPRESENTER COMMUNIOUER

Jai converti toutes les masses en kilogrammes et je les ai placées sur une droite

>
©

Le taux de LDL cholestérol de Loris est 1,764 g/L, c'est-a-dire environ 1,76 g/L.
Je compare ce taux avec [a valeur recommandée avec hypertension artérielle : 1,9 g/L.
Ethan ; ; Zora Lucas Maelle Pour cela, je trace une demi-droite graduée pour comparer 1,76 et 1,9 :

419 42 421 422 423 424 425 426 427 428 429 43 431 432 B A
Masse (en kg) t t t t * t t t t + t + t t t t >
4,19 < 4,28 < 4,3 < 4,32 1,68 1,7 1,72 1,74 1,76 1,78 1,8 1,82 1,84 1,86 1,88 1,9 1,92 1,94 1,96 1,98 2

graduée pour les comparer :

Donc Ethan est le plus léger. Il y a ensuite Zova, puis Lucas. Maélle est la plus (owde Comme 1,76 < 1,4, le bilan lipidique de Loris est normal.

Exercice 40 p. 33
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